

# 超900年历史万安桥被烧毁

《北京晚报》消息 8月6日21

时10分,全国重点文物保护单位、国内现存最长木拱廊桥——位于福建省宁德市屏南县的万安桥突发大火,火情于当日22时45分被扑灭,桥体已烧毁坍塌,无人员伤亡。屏南县公安刑侦部门已经介入。

万安桥始建于宋朝,距今已有超过900年的历史,清康熙四十七年遭火焚,乾隆七年(1742年)重建,后历代都有修葺。1990年10月9日批为县级文物保护单位,1991年3月批为省级文物保护单位,2006年5月25日作为“闽东北廊桥”之一公布为第六批国家重点文物保护单位,2012年11月入选中国世界文化遗产预备名单。

8月7日,万安桥所在地长桥村一名村干部告诉记者,事发当天21时许,他得知村里的万安桥着火,立马组织了村民、有关人员前



万安桥(资料图片) 图片来源:屏南县人民政府网站

往救火,目前桥的主体已被烧毁,仅剩两个桥头。“现场火势很大,人不能靠近。基本20分钟火就把桥全部烧毁了。”

另据屏南县委宣传部官方公众号“全景屏南”8日凌晨消息,8

月6日21时10分左右,接群众报警,屏南县长桥镇万安桥失火。接警后,当地政府组织救援力量奔赴现场处置。火灾具体原因正在进行调查中。下一步,屏南县将对火灾情况进行评估,并全力做好修缮等

后续工作。

据记载,位于屏南县长桥镇长桥村的万安桥,为五墩六孔木拱廊屋桥。桥长98.2米、宽4.7米,舟形墩,不等跨,最短拱跨为10.6米,最长拱跨为15.2米。桥屋38开间、用柱156根,穿斗式木构架,双坡顶,两侧设木凳。作为国内现存最长的贯木拱廊屋桥,万安桥在我国古代桥梁建筑科学技术史上具有重要价值。

据悉,按照余庆桥失火后的处理方式,万安桥可能会重修。7日下午,屏南县副县长李章通表示,屏南本地也有一些优秀的非遗文化传承人,廊桥的档案也保护得比较完整。据悉,屏南县已成立处置工作小组,下设综合协调、现场管控、火灾原因调查、文物保护与修复、纪律监察等6个组,全面有序开展后续处置工作。

(宗文)

## 5个工作组赴冀津晋陕一线指导洪水防御

新华社消息 水利部7日发布汛情通报,针对北方地区雨情、水情、汛情形势,派出5个工作组分赴河北、天津、山西、陕西一线指导暴雨洪水防范。

据预报,8月7日至10日,西北东北部、华北中部南部、黄淮北部等地将有大到暴雨,局地大暴雨;海河流域大清河、永定河、漳卫河,黄河流域中游干流及支流汾河、山陕区间部分支流、下游大汶河,淮河流域山东小清河,松辽流域浑河、第二松花江等河流将出现涨水过程,暴雨区部分河流可能发生超警洪水。

水利部当天组织防汛会商会议,分析研判北方地区雨情、水情、汛情形势,要求加强监测预报预警,强化中小水库、病险水库和淤地坝防洪保安,有效防御中小河流洪水和山洪灾害,做好南水北调中线工程及交叉河道的巡查防守,确保人民群众生命财产安全和重要工程安全。

## 民航局优化调整国际定期客运航班熔断措施

新华社消息 记者7日从民航局获悉,按照国务院联防联控机制部署,为高效统筹疫情防控和经济社会发展,促进中外人员往来和对外交流合作,科学精准做好疫情防控工作,民航局于8月7日起对国际定期客运航班熔断措施进行优化调整。

调整后的熔断措施为:对确诊旅客人数达到5例的航空公司单一入境航班,当确诊旅客占比达到该航班入境旅客人数4%时,暂停运行1周;当确诊旅客占比达到该航班入境旅客人数8%时,暂停运行2周。熔断的航班量不得调整用于其他航线。

此外,相关政策将根据疫情形势和防控要求,适时做出必要调整。

(周圆)

## 三亚疫情仍处于高位上升期

《北京晚报》消息 7日,三亚市召开疫情防控新闻发布会介绍,当前三亚市本轮疫情仍处于高位上升期,且此次疫情的病毒变异株传播能力强,传播速度更快,疫情防控形势复杂严峻。

据介绍,三亚目前具备核酸检测资质的机构共12家,移动方舱实验室10个,省指挥部支援方舱实验室1个,单日最大检测量6万到7万管。8月6日已启用南繁实验室,单日检测新增8万管。8月8日计划启用另两个核酸检测室。全部启用后,三亚市单日核酸检测总量可达到41万管。广东、上海等省外及省内其他市县援助的医务人员已陆续抵达三亚。

三亚已储备43家隔离酒店,共约1.1万多间,目前剩余7800多间,下一步将挖掘资源细化储备到2.5万间。三亚方舱医院共有1828张床位。第二方舱医院已完成选址,建成交付后可提供2000张床位。

8月6日凌晨起,三亚实行临时性全域静态管理,受航班取消的影响,约3273人在机场滞留。针对该情况,三亚已及时将滞留游客分89批次安全地转运,并妥善安置到提前协调好的市区11家酒店。



8月7日,由广东省援海南三亚核酸检测队负责搭建的气膜核酸检测实验室通过验收。这是搭建完毕的气膜核酸检测实验室。摄影/新华社记者 郭程

三亚迅速成立了工作专班,要求各酒店积极配合做好滞留游客的接待服务,不哄抬房价、变相提高房价或者拒绝游客续住。游客续住要在原入住酒店房价(即5日已入住房价)的基础上给予半价优惠,新入住游客要在携程官网公布的最低价格基础上给予半价优惠。对涉嫌哄抬价格、坐地起价,在平台提高价格然后再按半价收费或按照门市价半价收费等问题,三亚将深入调查并从快从重顶格处理。

此外,海南省7日下午召开新闻发布会通报,海南本轮疫情累计报告1140例阳性感染,截至7日10时海南公布高风险区223个,中风险区122个,从8月7日开始,海南已启动全省全员核酸检测。海口市、乐东县、澄迈县等已经相继实行临时性全域静态管理。

(宗文)